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Передмова 

 
Сучасний етап розвитку України характеризується суттєвими змінами у 

сфері управління територіями, зокрема, у рамках децентралізації та 

реформування місцевого самоврядування. Територіальні громади, як основні 

суб’єкти просторового розвитку, стикаються з численними викликами, серед 

яких найбільш актуальними є раціональне використання земельних ресурсів, 

забезпечення екологічної безпеки та економічної ефективності землекорис-

тування. У цьому контексті питання просторового планування та управління 

земельними ресурсами набувають особливого значення, адже саме вони є 

ключовими факторами для забезпечення сталого розвитку громад. 

Колективна монографія «Землекористування та просторове планування у 

територіальних громадах Полтавської області» науковців та здобувачів вищої 

освіти кафедри геоматики, землеустрою та планування територій Полтав-

ського державного аграрного університету присвячена вирішенню цих важливих 

завдань. Вона є результатом аналізу сучасного стану землекористування в 

територіальних громадах Полтавщини та розробки науково обгрунтованих 

рекомендацій для підвищення ефективності їхнього управління. У монографії 

гармонійно поєднані теоретичні розробки, практичні рішення та прикладні 

інструменти, які можуть бути корисними як для науковців, так і для 

представників органів місцевого самоврядування. 

Структура монографії охоплює п’ять розділів, кожен з яких підготовлений 

авторами, які мають експертний досвід у відповідних напрямах досліджень. У 

першому розділі, підготовленому д.геогр.н., проф. Шевчуком С. М., к.техн.н., 

доц. Домашенко Г. Т. та Гриценком О. Т., розглянуто еколого-економічні підходи 

до просторового планування землекористування в територіальних громадах. 

Особливу увагу приділено теоретичним засадам, аналізу сучасного стану 

землекористування в Козельщинській громаді Полтавської області, а також 

розробці практичних методів для підвищення ефективності використання 

земель. Запропоновані підходи спрямовані на забезпечення балансу між 

економічними інтересами громади та збереженням природних ресурсів. 

Другий розділ, підготовлений к.с-г.н. Нагорною С. В. та Сальним М. Р., 

акцентує увагу на геоінформаційному картографуванні земельних ресурсів 

територіальних громад. Використання сучасних ГІС-технологій є важливим 

інструментом для підвищення точності та оперативності управлінських 

рішень. У цьому розділі детально описано теоретичні основи, технології та 

етапи геоінформаційного картографування, а також наведено приклади його 

практичної реалізації. 

Третій розділ, підготовлений к.н. з держ. упр., доц. Чувпилом В. В., 

Куришком Р. В. та Бражником О. А., зосереджено на застосуванні ГІС-

технологій у розробці комплексних планів розвитку територіальних громад. На 

прикладі села Глибока Балка Решетилівської громади продемонстровано, як 

сучасні інструменти геоінформатики сприяють більш ефективному 

територіальному плануванню, забезпечуючи інтеграцію різних аспектів розвит-
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ку території – від екологічних до соціально-економічних. 

Четвертий розділ, підготовлений д.геогр.н., проф. Шевчуком С. М., 

к.техн.н., доц. Домашенко Г. Т. та Федій О. І., присвячений питанням управління 

земельними ресурсами міських територіальних громад. У ньому розглянуто 

теоретико-методологічні засади, проведено аналіз стану земельних ресурсів 

Полтавської міської громади та запропоновано шляхи удосконалення системи 

їхнього управління. Особливий акцент зроблено на адаптації сучасних підходів 

до управління у контексті урбанізації та зростання потреб міських територій. 

Автори п’ятого розділу д.біол.н., проф. Гапон С. В., к.біол.н. Гапон Ю. В. та 

Білокіз А. А., висвітлили питання моніторингу природно-заповідних територій 

та об’єктів із використанням ГІС-технологій. На прикладі Полтавського 

міського парку продемонстровано практичне значення застосування цих 

інструментів для управління природоохоронними об’єктами. Моніторинг таких 

територій є важливим для забезпечення екологічної стабільності та 

підтримання біорізноманіття. 

Монографія призначена для науковців, викладачів, здобувачів освіти, 

фахівців у сфері землеустрою, просторового планування, управління земельними 

ресурсами. Вона також може бути корисною для представників органів 

місцевого самоврядування, які прагнуть у своїй діяльності впроваджувати 

сучасні підходи до управління територіями. 

Сподіваємося, що результати досліджень, викладені у цій праці, 

сприятимуть підвищенню ефективності землекористування та просторового 

планування у територіальних громадах. Авторський колектив висловлює 

вдячність рецензентам д.екон.н., проф. Калині Т. Є. (Одеська державна ака-

демія будівництва та архітектури), д.геогр.н., проф. Кисельову Ю. О. (Уман-

ський національний університет садівництва), д.екон.н., проф. Зось-Кіору М. В. 

(Полтавський державний аграрний університет)  за надану підтримку та цінні 

рекомендації, які допомогли зробити видання корисним і практичним 

інструментом для вирішення актуальних проблем управління земельними 

ресурсами. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


